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Το Ψυχοσάββατο στην Κεντρική Τανζανία και η 
αναγκαιότητα συντήρησης του Ι.Ν. στο χωριό 
Μακότα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την ημέρα του Ψυχοσαββάτου τελέστηκε η Θεία Λειτουργία και 
το καθιερωμένο μνημόσυνο για τους κεκοιμημένους, στον Ιερό 
Ναό Ζωοδόχου Πηγής στο χωριό Μακότα της περιφέρειας 
Ιρίνγκα.

Το Ψυχοσάββατο αποτελεί ημέρα ιδιαίτερης πνευματικής σημασίας, κατά την 
οποία η Εκκλησία προσεύχεται για τις ψυχές των αποθανόντων, επικαλούμενη το 
έλεος του Θεού για την ανάπαυση τους. Μνημονεύθηκαν ονόματα κεκοιμημένων 
αδελφών μας, που είχαν αποσταλεί από δωρητές και πιστούς, ενώ ευλογήθηκε και 
μοιράστηκε το κόλλυβο.

Ακολούθησε Γεύμα Αγάπης, προσφορά της ομάδας της Ιεραποστολικής Στέγης από 
τη Στουτγκάρδη της Γερμανίας, υπό την καθοδήγηση της κυρίας Σάρα 
Αμανατίδου. Οι αδελφοί μας από τη Γερμανία υποστηρίζουν διαρκώς το ποιμαντικό 
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και φιλανθρωπικό έργο της Ιεράς Μητροπόλεως Αρούσας, ενισχύοντας τις ανάγκες 
της ιεραποστολής με αίσθημα ευθύνης και γνήσιας χριστιανικής αγάπης.





Ωστόσο, όπως φαίνεται από τις φωτογραφίες, ο Ιερός Ναός Ζωοδόχου Πηγής 
αντιμετωπίζει σημαντικά προβλήματα φθοράς λόγω παλαιότητας και των τοπικών 
κλιματικών συνθηκών. Η Ιερά Μητρόπολη Αρούσας, αναδεικνύει ως ουσιαστική 
προτεραιότητα τη συντήρηση των Ναών, ώστε να διασφαλίζεται η ασφάλεια και η 
ευπρέπεια των χώρων λατρείας.

Ο Ιερός Ναός είναι ο τόπος όπου συνάγεται ο λαός του Θεού, τελούνται οι Ιερές 
Ακολουθίες και κυρίως η Θεία Λειτουργία. Η μέριμνα για την καλή κατάσταση του 
ναού είναι έκφραση σεβασμού προς τα Ιερά Μυστήρια και την ιερότητα του χώρου.

Με γνώμονα αυτή τη θεολογική και εκκλησιολογική προσέγγιση, η Μητρόπολη 
προχωρά σε οργανωμένο πρόγραμμα ανακαίνισης. Οι παρεμβάσεις στοχεύουν στην 
αποκατάσταση βασικών δομικών φθορών. Στην προσπάθεια αυτή συμβάλλει και ο 
Σύλλογος «Ιεραποστολική Στέγη Αγίου Διονυσίου εν Ολύμπω», υποστηρίζοντας 
έμπρακτα το έργο της Μητροπόλεως.

Η Ιερά Μητρόπολη και η Ιεραποστολική Στέγη απευθύνουν θερμή έκκληση προς 
κάθε άνθρωπο καλής θελήσεως να συνεισφέρει στη συντήρηση και ανακαίνιση του 
Ναού. Κάθε βοήθεια, μικρή ή μεγάλη, αποτελεί ουσιαστική συμβολή στη διατήρηση 
των Ιερών Ναών, ενισχύει το κύρος και τη μαρτυρία της Ορθόδοξης Εκκλησίας 
στην περιοχή. Η συμμετοχή όλων καθιστά το έργο αυτό κοινή εκκλησιαστική 
ευθύνη και έμπρακτη έκφραση αγάπης προς την Ιεραποστολή.














